
Cannabis Use

55% of students who used cannabis in 
the last three months experienced harms 
from their use (including health, social or 
legal problems, failure to control use)

70% of students with lower self-rated 
mental health experienced cannabis-
related harms in the last 30 days

11% of students who used cannabis
planned to use more after legalization

Cannabis Harms

What Substances Students Use

Valuable Data About Your Campus
Cannabis data from the Canadian Postsecondary Education Alcohol and Drug use Survey (CPADS) pilot*

Student Wellness 

substance use in the last year (%)*

Past 12-month cannabis use was 37% among those 
reporting excellent to good mental health, compared to 
48% among those reporting fair or poor mental health.

90% of students who did not use cannabis did not 
intend to use after legalization

Build a data-driven approach to 
alcohol and other substances 
using CPADS

35% of students used cannabis in the last month

8% used cannabis daily in the last three months

*   Source: Health Canada, 2018 CPADS Pilot Data; includes four Canadian postsecondary institutions
**  Psychoactive pharmaceuticals
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